

Ökoiskolai beszámoló 2021-2022. tanév

Környezettudatos nevelés

a Felsőbüki Nagy Pál Általános Iskolában

Második éve tevékenykedtünk ebben a tanévben Ökoiskolaként. A cím elnyerése előtt is jelen volt intézményünkben a gyerekek környezettudatos szemléletének formálása a mindennapokban. Iskolánk dokumentumaiban megjelenik a környezetvédelem, klímavédelem és a természet szeretetére való nevelés. Kiemelném az Öko-munkatervet, melyben hónapokra lebontva jelöljük meg céljainkat, feladatainkat, tevékenységeinket. Tanórákon és tanórán kívüli tevékenységekben is megjelent ebben a tanévben is a fenntarthatóságra nevelés.

Ökoiskolai munkatervünkben leírt feladatainkat a következőképpen teljesítettük:

A tanulókkal közösen már szeptember első napjaiban igyekeztünk osztálytermeinket esztétikusan berendezni, díszíteni, a zöld növények, virágok minden osztályteremben és szaktanteremben helyet kapnak.

A folyosókon elhelyezett szelektív hulladékgyűjtők lehetőséget biztosítanak a hulladék megfelelő helyre történő elhelyezésére, a legkisebbek is gyorsan megtanulják a színek szerinti válogatást. A szemetelés szerencsére nem jellemző iskolánk diákjaira.

Kerékpáros közlekedésre biztatjuk tanulóinkat, szüleiket a megfelelő időjárás idején. A biztonságos biciklizés szabályairól gyakran beszélünk, az októberi egészséghéten mindig szerepet kap az ismeretek felelevenítése játékos formában is. A városban felfestett kerékpárúton közlekednek a gyerekek. A kerékpártároló is biztonságos, így a szülők nyugodtan engedhetik gyermeküket kerékpárral.

A Büki Kutatók Estéje programja a tengerek élővilágát mutatta be a gyerekeknek ebben az évben az érdekes fizikai kísérletek mellett.

Az egészséghéten egy központi téma köré építjük változatos programjainkat. Az alsó tagozatosokkal Mézédés napokat tartottunk, ahol a sárvári méhészek tartottak a gyerekeknek érdekes bemutatót és természetesen mézkestőlót. Az alsó és felső tagozat által külön szervezett heteken mindig jelen van az egészséges táplálkozás, a mozgás, a hulladékból hasznos kézműves termékek készítése, a veszélyek megelőzése.

Az állatok világnapján a felsősök látogatást tettek Tömördön, a Madárvártán, ahol a madárgyűrés rejtelseibe vezetik be a szakemberek a gyerekeket. Nagyon élvezték mindig ezt a programot. Az alsósokhoz a Diana Vadászholgyklub vezetője érkezett, aki interaktív előadással a gyerekekhez közel hozta az erdőt, nem csak a preparátumokkal, hanem a képekkel, filmekkel és hangokkal is.

Az őszi és tavaszi papírgyűjtésen jelentős mennyiségű hulladékpapírt gyűjtöttek tanulóink, szüleik segítségével a kisebbek, mellyel szintén az újra hasznosításra, a környezet védelmére hívjuk fel a figyelmet.

Az energijárőrök feladata a tantermekben és a folyosókon a feleslegesen világító lámpatestek lekapcsolása.

Ősszel és tavasszal virágok ültetésével is díszítjük a tantermeket, neveljük a gyerekeket a virágok szeretetére, a napi gondoskodásra. Így tapasztalati úton ismerik meg a növények fejlődését, gondozását.

Jeles napjainkra mindig kiemelt figyelmet fordítunk. A Happy-hét eseményeibe bekapcsolódva a víz fogyasztását népszerűsítjük. A víz napján annak hasznáival foglalkozunk. A Föld napja minden évben izgalmas feladatokat tartalmaz a gyerekek számára. Faültetés, rajzpályázat, vetélkedők színesítik a programokat.

A Fenntarthatósági témahét programjaiba az alsó tagozatosokkal kapcsolódunk be főként, az osztályközösségek valósítják meg a különböző projekteket. A témahét utolsó napján Öko-napot tartunk, amikor bemutatják produktumaikat a közösségek.

Jeles napunk a madarak és fák napja. Ezen alkalomból játékos vetélkedőkkel készültünk a gyerekeknek, az online térben is.

Tanulóink a tanév során folyamatosan bekapcsolódtak azokba a sport és közismereti versenyekbe is, amelyek a környezetvédelemmel, természetismerettel kapcsolatosak. Lehetőségünk volt ebben a tanévben részt venni a Nestlé és az Okosdoboz „Etesd az eszed” fantázianevet viselő pilot programjában, amelyben az egészséges életmóddal kapcsolatos ismereteik bővültek iskolánk tanulóinak a kisfilmek és versenyek segítségével.

A tavaszi kirándulások a zánkai Erzsébet táborba vezették az alsósokat, akik többféle környezettudatos szemléletet formáló programon vettek részt: Bogárshow, Kutya-bemutató, filmvetítés a Himalája meghódításáról, Alma zenekar környezettudatos koncertje, Játékos szelektív hulladékgyűjtés.

A hetedikesek és nyolcadikosok a Határtalanul program keretében Erdélyben ismerkedtek a természet adta csodálatos kincsekkel, szerevve felejthetetlen élményeket.

A tanévet követő 2 hétben a Csodaszarvasprogram keretén belül vettek részt tanulóink 7 csoportban informális közösségi programokon. Minden csoportban volt környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenység, kirándulás. Látogatás az Erdő-házában, a kőszegi Bechtold István Látogatóközpontban, Kalandozás a Gyöngyösfalui Kalandparkban. Az ötödik évfolyamosok pedig a Balaton parton táboroztak – Olimpiai ismereteket szereztek, mellette ismerkedtek a tó élővilágával a természetben, a Balaton Múzeum adta ismeretekkel pedig időben tértek vissza a „régii Balatonra”.

A tanév során környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységeink a tanulók ismereteinek gazdagítását szolgálták.

Bük, 2022. augusztus 31.

Összeállította: Balogné Simon Erika és Szabó Zoltánné